

# 电梯“上岗”以后不用爬楼梯啦

## 新郑市首个老旧小区加装电梯投入使用



本报讯 不用爬楼梯,从楼下只需要十几秒就能回到四楼家中,今年58岁的市民李治军多年来的心愿终于实现了。11月3日上午,新烟街道金芒果花园小区C栋居民楼二单元加装的电梯正式投入使用。这是新郑市在老旧小区多层住宅加装的首部外挂式电梯。

当日上午10点,记者在金芒果花园小区C栋楼前看到,这部新安装的电梯为钢架结构,连廊位置选在了每层楼之间的步梯窗户处,最大载重800千克,可容纳10人同时乘梯。居民李治军带领记者体验了一把,从一楼到设在四层廊桥,乘电梯只要十几秒,而走楼梯最快也要两三分种。

小区住户告诉记者,金芒果花园小区建成已经有20年时间长了,自从得知老旧小区可以加装电梯之后,小区业主代

表就积极行动起来,今年4月开始各项筹备工作。

据了解,金芒果花园小区共10栋楼24个单元288户居民,加装电梯24部。每台电梯的总造价在50万元左右,政府给予每台15万元的补贴,剩余的费用由二楼以上用户按照比例分担。电梯安装从今年7月份开始施工,电梯选材、用料、用色等细节,都由居民集中拍板决定。经过安装调试后,位于小区C栋二单元的首部外挂式电梯正式投入使用。

目前,金芒果花园小区24部电梯第二部正在进行调试,预计到年底24部电梯将全部投入使用,该小区将成为新郑市首个实现电梯全覆盖的老旧小区。

新郑时报 李显文  
通讯员 海霞 世霖 文/图

# 以赛促学练内功 以学促用提技能

## 新郑市卫健委举办妇幼健康技能竞赛

本报讯 为提升新郑市医疗机构妇幼健康服务能力和水平,全力保障母婴安全,11月2日,新郑市卫生健康委员会、新郑市妇女联合会、新郑市总工会在新郑市公立人民医院联合举办了新郑市2020年妇幼健康服务技能竞赛,来自全市17家医疗机构的52名选手参加了竞赛。

竞赛开始前,新郑市卫健委副主任蔡玉玲鼓励选手们认真答题,沉稳操作,争取赛出好成绩,代表新郑市参加郑州市决赛。本次竞赛分“围产保健及产科急症处理”“早产儿复苏(产儿团队)”“儿童保健”和“妇科腹腔镜基础及操作技能”4个项目进行,每个项目采取综合笔试和技能操作相结合的形式竞赛。

竞赛中,选手们展现出扎实的理论功底和过硬的专业素养,展示了新郑市妇幼工作者的良好精神风貌和行业风采。

经过激烈的角逐,新郑市妇幼保健院刘伟;新郑市公立人民医院的杨林、徐赛男、谭书田团队;新郑市龙湖镇卫生院的王丹丹;新郑市公立人民医院的冯小艳分别获得“围产保健及产科急症处理”“早产儿复苏(产儿团队)”“儿童保健”和



“妇科腹腔镜基础及操作技能”4个项目的第一名,将代表新郑市参加郑州市组织的决赛。

赛后,竞赛评委对选手们的技术操作进行了现场点评,点出了操作亮点,同时也提出了很多改进意见,进一步帮助选手们提高技能操作水平。此次竞赛的成功举办,激发了新郑市妇幼工作者学习理论、钻研业务的热情,营造了浓厚的学习氛围,对新郑市妇幼健康事业高质量发展起到了积极的推动作用。

新郑时报 李显文 文/图

## 一周快讯

### 新烟街道

#### 专家请到家门口 免费体检解民忧

本报讯 为进一步提高社区居民的健康知识水平,增强居民健康保护意识,近日,新烟街道新联会携手新郑继德堂医院走进渔夫子路社区滨河帝城小区,为居民提供义诊服务。

滨河帝城小区是新郑市最大的小区,常住居民达万人,针对社区老年人多、天气转凉慢性病易发等情况,新联会特邀临床经验丰富的专家及医护人员,主要进行老年人健康调理及慢性病管理等义诊。

活动现场,医护人员热情耐心地为居民量血压,测血糖血脂,做肝功能、肾功能检查,对居民提出的问题给予专业指导,给出个性化诊疗意见。同时对居民日常保健、常见病、多发病的预防和常用药服用等方面进行指导,帮助居民掌握基本的健康保健知识和技能。

义诊之余,作为慢性病申报定点医院,新郑继德堂医院医护人员还及时提醒社区居民做好2020年下半年慢性病申报工作,并现场解答申报流程及注意



事项。

“人老了,慢性病多,街道新联会把医生给我们请到了家门口,方便还放心。医生态度很好,还给我们都做了详细记录,纳入小区健康档案,参加这次义诊我们很满意。”一位老大爷连连点头称赞。

医疗是养老的基础,医养结合是养老服务的核心。据了解,为弘扬中华民族尊老、敬老、助老的传统美德,今年以来,新烟街道新联会联合新郑继德堂医院多次走进社区,举办专家义诊活动,受到社区居民的广泛欢迎。

记者 杨宜锦  
新郑时报 李显文 文/图

### 梨河镇

#### 开办营养配餐员职业技能培训班

本报讯 为全面提升全镇劳动力就业创业技能,增强就业稳定性,近日,梨河镇新蛮子营村的新时代文明实践站热闹非凡,2020年营养配餐员职业技能培训班在这里举行,来自该镇的42名学员参加培训。

此次培训由新郑市人社局和梨河镇联合举办,主要针对辖区内村民以及有意愿参加技能培训的人员,为期6天,培训班特聘请省政府接待办特聘餐饮总监孔维新老师通过理论讲解和实际操作的方式进行授课。

培训现场,孔老师从菜品的原材料采购、调料的搭配、食材的烹饪以及刀工、面点、配菜、小吃等方面,向参训学员耐心地进行讲解,学员们在学习的时候还不忘记着笔记。在之后的实践课程中,学员们跟着老师学习运用切、煮、蒸、炸、炒等技能,做出了一道色香味俱全的美味菜肴。



听说有营养配餐员技能培训,学员们都积极报名参加,理论讲解加上实际操作,使得大家兴趣高涨,希望通过这种学习方式,获得更多新技能。

此次培训本着“实际、实用、实效”的原则,培训课程内容丰富,结束后,参训学员将通过职业技能鉴定考试取得资格证书。培训班的开展将切实提高城乡劳动者就业技能,增强就业竞争力,拓宽就业之路。

新郑时报 李显文  
通讯员 瑜洁 逸枫 文/图